Krotki wspornik

Norma EC2 ;vymaga, aby w kaZdym_ przekroju wspornika spetniony byt warunek

Vea < VRd,max = O>5bwdv,fcd’

w ktorym: v — wspélczynnik redukcji wytrzymatosci betonu zarysowanego przy
Scinaniu okreslony wzorem

Jek
250

V= 0,6(1 — ) (fix w MPa),

d — wysoko§¢ uzyteczna (mm),
b,, — najmniejsza szeroko$¢ strefy rozciaganej przekroju (mm).

Dotychczasowa norma PNO2 definiowata krétki wspornik stosunkiem

a./lh. < 1,




Krotki wspornik

* Wysokos¢ przekroju w
strefie przytozenia
obcigzenia nie moze byc¢
mniejsza niz potowa
wysokosci przekroju
podporowego

h,>0,5h

a<45°




Krotki wspornik
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Krotki wspornik
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Krotki wspornik

TAsrk 2 Asmain

---------------




Krotki wspornik — obcigzenie pionowe

6,0 6,0

A

P=0+n+n,+n3)- Qcp,r,max

Nalezy uwzglednic ciezar belki podsuwnicowej i osprzetu

Uwaga !!! Wartosci obliczeniowe



Krotki wspornik — obcigzenie poziome

Przyspieszenie

Ukosowanie

1 3 2 1 3 2
o o ]
—|— 1 > T
» P = —0 > > [Fq—S—h S, >
HS,1,1,T Ir‘-"’5'»{2,1] HS.1,1,T HS,2,1,T
H l | H
¢ 5127 o/?j.x‘ 5 S m_{ll-: " 5227 i]_@ 5 — E_E]
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l HS,LZ,L HS,Z,Z.L

a) z oddzielnymi urzadzeniami prowadzacymi

b) z prowadzeniem za pomoca obrzezy kot

Suwnice na kazdym torze

Suwnice w kazdej

Suwnice w budynkach
wielonawowych

nawie
Pionowe
oddzialywanie 3 4 4 2
suwnicy
Poziome
oddzialywanie 2 2 2 2
suwnicy




Krotki wspornik — obcigzenie poziome

Fex

Ukosowanie




Krotki wspornik — obcigzenie poziome

Przys$pieszenie Ukosowanie
M
Hr, = ‘Psfzg Heyir = fAsaar Z @
g — oM
T2 = Pséa a Hso17 = flsanr Z @

6,0 6,0

H=(1+n)- Hpax

Uwaga !!! Wartosci obliczeniowe



Krotki wspornik — obliczanie
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Krotki wspornik — obliczanie

ew. zastrzat Fgy, A S 1 F a H a H + Z
s,main = Ed — Ty
Hg, yd -~ &
e M
a Jesli belka podsuwnicowa jest usztywniona w plaszczyznie poziomej
v »Zastrzalem” zwiazanym ze stupem, to Hez = 0,2Fg4

N A w przeciwnym wypadku Hggz = 0,2F g4
! A A
As,main :

@D <25 mm; Psmin = 0,004

(Y




Krotki wspornik — obliczanie a, > 0,5h,

3 . 3 % a ;
Zamknigte strzemiona pionowe nalezy stosowac, gdy 70 >051Fgg> Viae

ASW,V

ac Zbrojenie
konstrukcyjne

FV,Ed < VRd,max — OaSbdefcd




Krotki wspornik — obliczanie
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ac Zbrojenie
konstrukcyjne

Strzemiona nalezy rozmiesci¢ rownomiernie na odcinku od krawedzi stupa do
wewnetrznej krawedzi elementu obciqzajqcego (belki podsuwnicowej)

a. > 0,5h,

i
VRde = l:CRd.ck(IOOpsfck )3 +k,0,, }bd
Crae =018/7,

As,mam <002
Pe="0d

k=1+ O,Z{TmJSZ

H
ki =015 0gp= bf’ld — ujemne gdy rozciaganie




Krétki wspornik — obliczanie a, < 0,5h,

Zamknigte strzemiona poziome lub nachylone nalezy stosowac, gdy % <05

Asw,h - 0’5As,main EC (OJZSAS,main)

0,25h J

Sy < min
[ISOmm

Zbrojenie
konstrukcyjne

Strzemiona nalezy umiescic¢ co najmniej w dwoch ptaszczyznach




Krotki wspornik — zbrojenie
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zbrojenie konstrukcyjne
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Krotki wspornik — zbrojenie ;WJAJ,”L — 1
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S (petle poziome)

AN 5
S i \ strzemiona poziome , {1 50 mm
S A Aswh=05As 0,25h
A
e >Ag zbrojenie konstrukcyjne




Krotki wspornik — zbrojenie
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Krotki wspornik — zbrojenie
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